

# 2021 智能C端科创训练营(重庆站)招募启动 培养C端科创人才 助力实现创业梦想

本报讯(通讯员 赵鹏)智能技术的快速发展,新兴消费群体的崛起,让智能家居、智能运动、线上学习等产品蓬勃发展,智能C端成为时代新风口。近日,笔者从明月湖国际智能产业科创基地获悉,2021智能C端科创训练营(重庆站)正式对外招募,杰出项目最高可获得300万元天使投资。

据了解,本次智能C端科创训练营面向全球公开招募,并在松山湖、重庆、宁波、常州同步举办。训练营将选拔30名优秀学员,组成5-6支团队,一起学习、实践、合作,完成为期三周的训练营项目。科创训练营将在明年1月正式启动,学员们将会经历组队、硬件创业系统课程学习与实践(行业调研、用户调研、以用户为中心提出问题并定义产品、核心功能模块验证、迭代测试完成样机制作)、汇报展示等阶

段。在结营日,每个团队需要提交原型样机+初步商业模式,由潜在目标客户、行业伙伴和创业导师共同评价培养成果。

据介绍,智能C端科创训练营集聚了机器人专家李泽湘教授、芯片和产品专家高秉强教授、金融专家甘浩教授等国际顶尖创业导师和相关行业合作伙伴,为学员们提供全方位、全链条的创业指导和系统教学。同时,训练营还将邀请创业师兄师姐与学员们交流,分享关于市场调研、产品研发与设计、销售与渠道、商业计划书以及融资等相关经验和知识。

明月湖科创基地是李泽湘与重庆两江新区联合打造的硬科技创业平台。科创基地所在的两江协同创新区坐落在秀美的明月山下、明月湖畔,周边已经

聚集了包括新加坡国立大学、清华大学、上海交大、哈工大、同济、北理工、西工大等30家国内外顶尖高校及科研院所。明月湖科创基地通过融合两江协同创新区各研究院的技术资源、周边的供应链资源、本地的市场资源,帮助有创业梦想的年轻人快速成长,助力早日打造成为改变世界的科技公司。

报名截止日期为2020年12月30日,训练营日期为2021年1月18日至2月8日,训练营地点设在明月湖科创基地。招募对象为大三、大四或研究生且怀揣梦想、致力于智能C端创业的理工科以及其他专业背景的年轻人和社会有志青年。一经录取,学员们将会获得98万元训练营奖学金(用于支付学费、项目经费、食宿费用),优秀项目可以获得50万元探索投资,杰出项目最高可获得300万元天使投资。



12月18日,重庆仙女山机场迎来首飞航班,这标志着重庆仙女山机场正式实现通航。

仙女山机场是重庆市境内通航的第5座民用机场,机场海拔1745.04米,航站楼总面积为6000平方米,飞行区设计等级为4C级,跑道长2800米、宽45米,可起降主流的波音737和空客320以及国产C919飞机,能满足年旅客吞吐量60万人次、货邮吞吐量1500吨、飞机起降量6360架次运行需要。

新华社记者 刘潺 摄

## “科创中国”专家服务团赴永川

本报讯(通讯员 周舟)12月17日,由中国电子学会、重庆市科协、永川区人民政府主办,永川区科协、区大数据发展局等单位承办的“科创中国”数字经济专家服务团永川行暨大数据智能化创新研讨会在永川圆满结束。“科创中国”重庆挂点工作组组长、中国科协创新战略研究院副院长赵立新,中国电子学会副秘书长洪京一,市科协、永川区委有关领导以及“科创中国”数字经济专家服务团专家出席会议。

研讨会上,北京理工大学计算机学院副院长刘驰、中软国际首席数据官贾不星、北京天源迪科副总经理刘羽,围绕信息化发展与新一代信息技术、数字经济下的数字化转型思考、大数据助力企业采购智能化等内容分别作了主题报告。同时,与会专家就永川区大数据产业发展“十四五”规划展开交流讨论。专家们认为,“科创中国”就是要将创新资源放到地区的现代经济体系建设中,把科技人员沉淀下来的科技成果转化为企业产品。永川区在编制大数据产业发展“十四五”规划时,要统筹考虑产业布局,发挥资源整合优势,建立健全体制机制,通过自主创新、区域合作,力争在中国大数据产业发展中作出积极贡献。

当天,“科创中国”数字经济专家服务团一行先后到永川区规划展览馆、重庆云谷·永川大数据展厅、重庆智能工程职业学院实地考察调研,详细了解永川城市规划、产业布局、大数据产业发展等情况。赵立新表示,永川发展大数据产业有得天独厚的优势,尤其职业院校具有发展大数据产业的基础。中国科协、市科协将大力引进更多的专家和技术人才,同时依托教育资源优势把永川大数据产业真正发展起来。下一步要进一步思考和研讨新发展思路,充分发挥专家团优势,尽心尽力,狠抓落实,让永川区“科创中国”工作尽快取得成效。

## 市老科协璧山工作站成立

本报讯(通讯员 江丽)近日,重庆市老科协助企创新服务璧山工作站成立大会暨专家企业对接活动在璧山举行。与会人员考察了璧山的科技创新企业,6位专家分别与璧山区6家科技创新企业开展专家企业对接活动。

会议强调,市老科协要加强对璧山工作站的指导,以助推企业技术创新发展为目标,团结动员广大老科技工作者开展定点、定向、订单式服务,全面提升助力企业技术创新服务质量;市老科协企业技术创新专委会要充分利用老专家智力资源,以璧山工作站为载体,组织实施服务项目,推动供需有效对接,开展前沿科技专题讲座、科技资源对接、科技金融服务、双创政策推介、企业培育服务、知识产权保护等系列活动,实现精准服务供给,把“科技智库+创新政策+科技服务”送上门,让企业真正从创新政策和科技服务中强信心、增动力、得实惠。

璧山区有关领导要求区科协等有关部门与市老科协助企创新服务璧山工作站紧密配合,紧贴企业实际需求,开展形式多样的助企创新服务活动,推动专家企业精准对接,源源不断为企业输出技术解决方案,帮助企业做大做强。

## 深入学习宣传习近平法治思想 大力弘扬宪法精神 重庆市科学技术协会宣传部协办

# 习近平谈全面依法治国(选编)

要把全面依法治国放在“四个全面”的战略布局中来把握

全面建成小康社会是我们的战略目标,全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党是三大战略举措。要把全面依法治国放在“四个全面”的战略布局中来把握,深刻认识全面依法治国同其他3个“全面”的关系,努力做到“四个全面”相辅相成、相互促进、相得益彰。

——2015年2月2日,习近平在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班开班式上的讲话

各级党政机关和每一位领导干部、每一位工作人员都要增强法治观念、法律意识

各级党政机关和每一位领导干部、每一位工作人员都要增强法治观念、法律意识,坚持有法必依,

善于运用法治方式开展工作,让人民群众在日常生产生活中都能感受到公平正义。对有法不依、执法不严、徇私枉法的要严肃问责、依法惩治。

——2015年3月8日,习近平在参加十二届全国人大三次会议广西代表团审议时的讲话

必须抓住领导干部这个“关键少数”

各级领导干部在推进依法治国方面肩负着重要责任,全面依法治国必须抓住领导干部这个“关键少数”。领导干部要做尊法学法守法用法的模范,带动全党全国一起努力,在建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家上不断见到新成效。

——2015年2月2日,习近平在省部级主要领导干部学习贯彻十八届四中全会精神全面推进依法治国专题研讨班开班式上的讲话

(选自《习近平谈治国理政》)